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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2020 DO COLEGIADO DO 1 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM MANEJO DE SOLO E ÁGUA DA 2 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 3 

Aos 21 dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas e 4 

trinta minutos, através de videoconferência (Google Meet), reuniu-se o Colegiado do 5 

Programa de Pós-Graduação em Manejo de Solo e Água da Universidade Federal 6 

Rural do Semi-Árido (PPGMSA/UFERSA), para deliberar sobre a pauta da quarta 7 

reunião ordinária de dois mil e vinte. Estavam presentes: Daniel Valadão Silva, 8 

coordenador do PPGMSA, Jeane Cruz Portela, Luis César de Aquino Lemos Filho, 9 

Fábio Henrique Tavares de Oliveira, Carolina Malala Martins Souza, Francisco de 10 

Assis de Oliveira e Laio Ariel Leite de Paiva, representante discente. A reunião foi 11 

presidida pelo professor Daniel Valadão Silva, coordenador do PPGMSA, e 12 

secretariada por Talita Barbosa Abreu Diógenes. Tendo constatado quórum legal, a 13 

pauta foi colocada em discussão. Ponto um: Aprovação da ata da 3ª reunião 14 

ordinária de 2020. Ponto dois: Homologação dos documentos 15 

para emissão do diploma dos(as) discentes de mestrado Aline Torquato Loiola e 16 

Maria Deuzilene Oliveira do Nascimento Medeiros. Ponto três: 17 

Solicitação de prorrogação do prazo de defesa de projeto de tese dos discentes 18 

Alcigério Pereira de Queiroz, Tayd Dayvison Custódio Peixoto, Paula Katherine 19 

Leonez da Silva Valença e Gleydson de Freitas Silva; prorrogação do prazo de 20 

Defesa de tese da discente Danielle da Silva Oliveira Martins. Ponto quatro: 21 

Homologação do relatório de Estágio de Docência dos discentes Giordanio Bruno 22 

Silva Oliveira (Estágio de Docência I) e Erllan Tavares Costa Leitão (Estágio de 23 

Docência I). Ponto cinco: Homologação da defesa do Projeto de dissertação da 24 

discente Dayse Daniele da Silva, e da defesa do Projeto de tese do discente Tayd 25 

Dayvison Custódio Peixoto. Ponto seis: Homologação de banca de defesa de 26 

Dissertação do discente Renan Ferreira da Nobrega. Ponto sete: Homologação do 27 

Exame de Proficiência em língua estrangeira dos discentes Emmila Priscila Pinto do 28 

Nascimento (Inglês), Ricardo André Rodrigues Filho (Inglês), Tayd Dayvison 29 

Custódio Peixoto (Espanhol), Lucrécia Pacheco Batista (Inglês) e Luma Lorena 30 

Loureiro da Silva Rodrigues (Inglês). Ponto oito: Proposta da Reunião Nordestina 31 

de Ciência do Solo de 2022. Ponto nove: Definição de comissões para Atualização 32 

do Regimento Interno do PPGMSA, das Normas de Credenciamento e 33 

Descredenciamento, da Reformulação e Atualização dos Componentes Curriculares, 34 

das Normas de Bolsas, Autoavaliação, Levantamento dos Egressos, dentre outros. 35 

Ponto dez: Processo Seletivo 2021.1. Ponto onze: PROAP Ponto doze: Outras 36 

ocorrências. PRIMEIRO PONTO:  O colegiado homologou a ata da 3ª reunião 37 

ordinária de 2020. SEGUNDO PONTO: O colegiado homologou os documentos para 38 

emissão do diploma de Doutorado dos (as) discentes Aline Torquato Loiola e Maria 39 

Deuzilene Oliveira do Nascimento Medeiros. TERCEIRO PONTO: O colegiado 40 

homologou as solicitações de prorrogação do prazo de defesa de projeto de tese 41 

dos discentes Alcigério Pereira de Queiroz, Tayd Dayvison Custódio Peixoto, 42 

Danielle da Silva Oliveira Martins, Paula Katherine Leonez da Silva Valença e 43 

Gleydson de Freitas Silva. QUARTO PONTO: O colegiado 44 

homologou os relatórios de Estágio de Docência dos discentes Giordanio Bruno 45 
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Silva Oliveira (Estágio de Docência I) e Erllan Tavares Costa Leitão (Estágio de 46 

Docência I).  QUINTO PONTO:  O colegiado homologou a defesa do Projeto de 47 

dissertação da discente Dayse Daniele da Silva, e do Projeto de tese do discente 48 

Tayd Dayvison Custódio Peixoto. SEXTO PONTO: O colegiado homologou a banca 49 

de defesa de Dissertação do discente Renan Ferreira da Nobrega.  SÉTIMO 50 

PONTO: O colegiado homologou os Exames de Proficiência em língua estrangeira 51 

dos (as) discentes Emmila Priscila Pinto do Nascimento (Inglês), Ricardo André 52 

Rodrigues Filho (Inglês), Tayd Dayvison Custódio Peixoto (Espanhol), Lucrécia 53 

Pacheco Batista (Inglês) e Luma Lorena Loureiro da Silva Rodrigues (Inglês). 54 

OITAVO PONTO: À convite da Sociedade Brasileira de Ciência do Solo, a UFERSA 55 

poderá sediar a Reunião Nordestina de Ciência do Solo de 2022. A priori a comissão 56 

organizadora formalizará a proposta mostrando a importância de sediar o evento na 57 

universidade e com isso buscará apoios institucional e financeiro junto à PROPPG e 58 

a Reitoria. Deverá ser um evento institucional, do PPGMSA, contemplando as linhas 59 

de pesquisa do programa. Nos dias 02 e 03 de dezembro, durante a Reunião 60 

Nordestina que acontecerá em Recife, deverá ser apresentada (de forma virtual) tal 61 

proposta por um dos membros da comissão organizadora, mostrando a importância 62 

de sediar o evento na Universidade e os impactos positivos que o evento trará para 63 

a região e para o PPGMSA. O colegiado aprova que o evento aconteça na UFERSA. 64 

NONO PONTO: De acordo com os critérios de avaliação da CAPES, há 65 

necessidade de reformular para melhorar e ou corrigir alguns pontos do PPGMSA e 66 

para isso serão criadas comissões para atualização do Regimento Interno, definição 67 

das Normas de Credenciamento e Descredenciamento de docentes, Reformulação e 68 

Atualização dos Componentes Curriculares e definição das Normas de Bolsas, 69 

Autoavaliação e Levantamento dos Egressos.  Foram definidos alguns dos membros 70 

das comissões propostas, ficando dessa forma: Comissão para Atualização do 71 

Regimento Interno do PPGMSA: Daniel Valadão Silva (Presidente), Laio Ariel Leite 72 

de Paiva, Jeane Cruz Portela, Luis Cesar de Aquino Lemos Filho; Comissão para 73 

definição das Normas de Credenciamento e Descredenciamento de docentes: 74 

Daniel Valadão Silva (Presidente), José Francismar de Medeiros e Rafael de Oliveira 75 

Batista; Comissão para Reformulação e Atualização dos Componentes Curriculares: 76 

Daniel Valadão Silva (Presidente), Carolina Malala Martins Souza, Luis Cesar 77 

Aquino, Jeane Cruz Portela e Laio Ariel Leite de Paiva;  Comissão para definição 78 

das Normas de Bolsas, será formada comissão na próxima reunião. Comissão para 79 

Autoavaliação e Levantamento dos Egressos: Daniel Valadão Silva (presidente) 80 

Fábio Henrique Tavares de Oliveira, Rafael Oliveira Batista, Jeane Cruz Portela, 81 

José Francismar de Medeiros, Miguel Ferreira Neto e Marcelo Tavares Gurgel. 82 

DÉCIMO PONTO: O Processo Seletivo 2021.1 será discutido na próxima reunião do 83 

colegiado. Será formada comissão para avaliar a melhor forma de se realizar a 84 

seleção de acordo com as condições atuais, dentre outros.  DÉCIMO PRIMEIRO 85 

PONTO: O total recebido do PROAP foi 49 mil reais, desse total 14 mil reais foram 86 

gastos com auxílio estudante. Ficou decidido que o restante, 35 mil reais, será 87 

utilizado para compra de material de consumo (vidraria, material de irrigação, 88 

reagentes químicos, gases e etc) de acordo com os pregões vigentes na 89 

universidade. Outras ocorrências: O professor Manoel Januário participou da 90 
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reunião como ouvinte, e ao final pediu licença para expor sua fala, e se mostrou 91 

disposto a colaborar mais com o programa, pediu mais apoio para os professores 92 

colaboradores, de modo que possam chegar a professor permanente. Nada mais 93 

havendo a tratar, o presidente da reunião, Daniel Valadão Silva, agradeceu a 94 

presença de todos e deu por encerrada a reunião. E eu, Talita Barbosa Abreu 95 

Diógenes, na condição de secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida e 96 

aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes na reunião. Mossoró, 97 

RN, vinte e um de outubro de dois mil e vinte 98 
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